
 
 

令和 8 年第 4 回真庭市教育委員会会議録 

 

 

 

 

 

会 議  種 類  定例会  

開 催 年 月 日 令和 8 年 3 月 5 日（木）  

開会及び閉会 

時    刻  

開会時刻  ９：３０  

閉会時刻  １０：０５  

場 所 真庭市役所教育委員室  

会議録署名者  
教 育 長 三ツ 宗宏  

署名委員 髙谷 絵里香  

会議録作成者  教育総務課 係長 矢萩 志保  

 

 

 

 



 

 
1 

１ 出席委員 

職 名 氏 名 備 考 

教 育 長 三 ツ 宗 宏   

教育長職務代理者  常 本 直 史   

委  員 德 山 周 一   
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２ 出席した者 

職 名 氏 名 備 考 

教 育 次 長 淺 野 晃 彦   
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学校教育課課長補佐 川 村 光 子  
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教 育 総 務 課 係 長 矢 萩 志 保   
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４ 議事日程 

日程 案 件 結 果 

 開 会  

第１ 教育長あいさつ 三ツ教育長 

第２ 署名委員の指名について 髙谷委員 

第３ 教育長諸報告 淺野教育次長 

第４ 付議事件  

 議案第 11 号  真庭市就学援助規則の一部改正について 原案可決 

 議案第 12 号  真庭市学校給食の管理に関する条例施行規則の一部
改正について 

原案可決 

 議案第１3 号 真庭市図書館みらい計画（図書館基本計画･子ども読
書活動推進計画）の策定について 

原案可決 

  議案第 14 号 真庭市立小・中学校薬剤師の委嘱について 原案可決 

 第 5 その他  

第 6 閉 会  
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５ 議事の大要 

 

（９時３0 分 開会） 

○三ツ教育長 

これから第 4 回教育委員会を開催いたします。以下、議事日程に従って進め

てまいります。日程第一、教育長挨拶です。 

いよいよ、今年度最後の教育委員会になりました。本来なら、今年を振り返

ってみたいな話をするのでしょうけども、今日は今 1 番気になっていることを

お話させていただけたらと思います。我々は、憲法遵守を宣誓して公務員にな

りました。何がどうのこうのという評価は避けますが、今、戦争がおこってい

ます。ヨーロッパ各国の反応はまちまちではあるけども、「戦争には加担しない。

非軍事」ということを、かなり思い切って発言されている国もあります。日本

は憲法を持っており、そこで主権をうたっている国です。まず 1 番は、「平和の

うちに生存する権利」というものを最も大切にする。同時に、「諸国民の公正と

信義への信頼」これは武力による解決をすることではない。国際法と対話に基

づいたことを進めていき、そのことによって名誉ある地位を追求したい。それ

で、国際社会からの信頼を得ていこうとうたっている国であります。 

いろんな報道がなされています。もちろん油の物価上昇などの経済的な影響

とかね。しかし、本当に「日本の国是である憲法に基づいてどうなのか」とい

う議論がなされているのかが非常に気になります。これについて一方では教育

の責任でもあると私は思っています。教員も市役所職員も全員、憲法遵守を宣

誓して職員に就いています。その時に、拠り所になる憲法というものを、どう

考え、どう暮らしに位置付けていくのかということは、事あるごとに問うてい

かなければいけないということを強く感じているところです。だから、どうこ

うなるということではありませんが、心には留めておきたいということで、今

年度最後の教育委員会に何を話そうかと思ったときに、今 1 番気になることに

ついてお話をさせていただきました。価値観はそれぞれなんで何かを押し付け

ようということは全然ありませんが、「何が大事なのか」ということはやっぱり
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問いつつ日々を過ごしたいということを願っているところであります。 

今日も、たくさんの事項について審議いただきます。どうぞよろしくお願い

します。 

それでは、日程第二です。署名委員の指名についてですが、今日は髙谷委員

さんお願いします。 

 

○髙谷委員 

 はい。 

 

○三ツ教育長 

よろしくお願いします。続いて、日程第三 教育長諸報告を教育次長よりさ

せていただきます。 

 

○淺野教育次長  

（資料により説明） 

 市議会関係：３月１２日 文教厚生常任委員会 概要 

       議案審査２件 調査研究６件 

小・中学校関係： 教職員の交通事故 2 件 

主な会議：・第 1 回校長会 4 月 1 日(水) 13:30 

・任教育委員辞令交付式 5 月 15 日(金) 14:30 

・市長 教育委員懇談会 5 月 15 日(金) 16:30 

・4 月定例教育長会議 4 月 7 日(火) 津山市 

・5 月定例教育長会議 5 月 26 日(火) 津山市 

・教育講演会 6 月 3 日(水) 14:30 勝山文化センター 

・美作地区市町村教育委員会連絡協議会総会・研修会 

 6 月 10 日(水) 午後予定 津山リージョンセンター 

寄付納采： 埼玉県熊谷市 髙井優氏 藩札等 10 枚、通用手形 1 枚      
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○三ツ教育長 

以上、報告させていただきましたが、委員の皆さんからご質問ご意見ありま

すでしょうか。 

よろしいですか。続いて、日程第四の付議事件です。議案第 11 号真庭市就学

援助規則の一部改正についてお願いします。 

 

○中川教育総務課長 

（資料により説明） 

提案理由：家庭環境や就学先等が多様化している現状に鑑み、経済的理由によ

り就学困難と認められる児童及び生徒に対する義務教育の円滑な実施に資する

ため、規則の所要の改正を行うものである。 

 

○三ツ教育長 

説明がありました。皆さんからご質問、ご意見ありますでしょうか。 

よろしいですか。それでは、お諮りをいたします。真庭市就学援助規則の一

部改正についてご異議ございませんか。 

 

〇全員 

はい。 

 

〇三ツ教育長 

それでは異議なしということで、原案の可決でお願いします。 

続いて議案第 12 号です。真庭市学校給食費の管理に関する条例施行規則の一

部改正についてお願いします。 

 

○三浦学校給食推進室長 

（資料により説明） 

提案理由：児童及び生徒の学校給食費の額について、令和８年度に限り、そ
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の全部又は一部を市費で負担することに伴い、当該額の特例措置を定めるとと

もに、様式を別に定めることとし、及び字句の整理を行うものである。 

 

〇三ツ教育長 

 説明がありましたが、委員の皆さんからご質問、ご意見ありますでしょうか。 

 

〇德山委員 

 給食会計の方は、なくなるのか、今後どのようにしていくのかということと、

先生方の給食費は徴収されなければいけないと思うんですが、その辺はどのよ

うにしていくのか、２点教えてください。 

 

〇三浦学校給食推進室長 

 小学校の給食費の徴収は 8 年度はありません。中学校について今までどおり

徴収させていただきますし、教職員は補助のない金額で、正規の金額でいただ

きます。 

 

〇德山委員 

 わかりました。 

 

〇三ツ教育長 

 よろしいですか。この前の議会でも若干質問がありました。いわゆる交付金、

国の措置があるから行うスタンスです。そうでないと、財政上永続性を担保で

きない。よって、変わる可能性が将来的にゼロとはいえないということであり

ます。 

その他、いかがでしょうか。よろしいですか。それでは、お諮りいたします。

真庭市学校給食費の管理に関する条例施行規則の一部改正についてご異議ござ

いませんか。 

 

〇全員 

はい。 

 

〇三ツ教育長 

それでは異議なしということで、原案可決でお願いします。 
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 続いて、議案第 13 号 真庭市図書館みらい計画(真庭市図書館基本計画・子ども
読書活動推進計画)の策定についてお願いします。 
 

○佐藤図書館振興室長 

（資料により説明） 

 提案理由：真庭市図書館みらい計画(真庭市図書館基本計画・子ども読書活動

推進計画)の策定について、教育委員会の議決を求めるものである。 

 

〇三ツ教育長 

 説明がありました。前書きで書いた私の願いは佐藤室長から説明されたこと

がメインです。勘違いしやすいのが、コミュニティがあるから人を集めてくる

みたいなことになりがちなんだけども、本来、人が寄り合って一緒にいるから

コミュニティは生まれていくものなので、やはりそこを大事にしていかないと。

人が繋がったり面白がったりすることは難しいよねということが根底にありま

す。その拠点が図書館であり、学校であり、公民館であればいいなということ

を、すごく願っています。この未来計画がそういうスタンスで 5 つの柱をもっ

て作られているので、そんな願いで書かせていただきました。委員の皆さんか

らご質問、ご意見ありますでしょうか。 

 よろしいですか。それではお諮りいたします。真庭市図書館みらい計画(真庭市
図書館基本計画・子ども読書活動推進計画)の策定についてご異議ございませんか。 

 

〇全員 

 はい。 

 

〇三ツ教育長 

それでは異議なしということで、原案可決でお願いします。 

続いて、議案第 14 号真庭市立小中学校の学校薬剤師の委嘱についてお願いし

ます。 

 

〇田中学校教育課長 

（資料により説明） 

 提案理由：学校薬剤師の辞職に伴い、新たな学校薬剤師の委嘱について教育

委員会の議決を求めるものである。 
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〇三ツ教育長 

 説明がありましたが、委員の皆さんからご質問、ご意見ありますでしょうか。 

よろしいですか。それでは、お諮りをいたします。真庭市立小中学校の学校

薬剤師の委嘱についてご異議ございませんか。 

 

〇全員 

 はい。 

 

〇三ツ教育長 

付議事件は以上であります。では続いて日程第五 その他ですが、委員の皆

さんから何かありますか。 

よろしいですか。それでは、事務局から何かありますか。 

 

○浅野教育次長 

・第 5 回教育委員会 4 月 27 日（月）9：30～ 

・第 6 回教育委員会 5 月 15 日（金）15：00～ 

・第７回教育委員会 ６月２５日、２６日、２９日で日程調整。 

 

○三ツ教育長 

よろしいでしょうか。それでは、以上で教育委員会会議を終了いたします。 

 

（10 時 05 分 閉会） 


